Отчет главы сельского поселения о проделанной работе  антитеррористической комиссии сельского поселения  Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан за 2017 год
Администрацией сельского поселения, в соответствии с полномочиями, определенными действующим законодательством, ведется постоянная работа по профилактике противодействию терроризму и экстремизму. Основную организующую и координирующую роль играет муниципальная антитеррористическая комиссия.

В 2015 году, постановлением главы сельского поселения принята  Программа по профилактике терроризма и экстремизма,  минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма в границах сельского поселения на 2016-2018 годы.
 
В перечень мероприятий  этой программы входит  проведение работы  по усилению антитеррористической защищенности расположенных на территории сельского поселения объектов с массовым пребыванием граждан, так как  совершение террористических актов и проявление экстремистской деятельности возможно в первую очередь  в местах массового скопления людей во время проведения праздничных и иных мероприятий, а также нахождения детей  и педагогического коллектива   в зданиях образовательных учреждений.   К таким объектам относятся  МБОУ ООШ с.Таймурзино, МБДОУ детский сад «Кубаляк», сельский дом культуры с.Таймурзино, ОКЦ д.Султанбеково. К сожалению, школа у нас в 2017 году закрылась, поэтому нам придется постоянно проводить осмотр объектов школы, чтобы не было проникновения  с целью кражи, порчи имущества.
К мероприятиям по обеспечению безопасности функционирования указанных  объектов относятся: заблаговременные  сообщения   руководителями  учреждений органам местного самоуправления и правоохранительным органам  - о запланированных мероприятиях   для защиты его персонала и посетителей. Сюда можно отнести все праздничные мероприятия, концерты, родительские собрания.

Работники учреждений  предупреждены  о   необходимости сообщения  об обнаружении подозрительных предметов, бесхозных вещей.  Знают  порядок оповещения руководителей, органов внутренних дел, организаций  жизнеобеспечения населенного пункта.  

Во всех зданиях  имеются утвержденные схемы эвакуации посетителей и персонала при возникновении чрезвычайных ситуаций. Постоянно проверяется системы оповещения и связи.  Важным   требованием  к объектам   является наличие   освещения объекта в темное время суток, в том числе его затемненных мест. 
Регулярно проводятся проверки здания школы, детсада, учреждений культуры на предмет технической укрепленности, а также состояния инженерных коммуникаций, подвальных, чердачных и подсобных помещений.
Следующее мероприятие - это графики работы: установление четкого распорядка деятельности.  В частности устанавливаются конкретные рабочие и нерабочие дни. 

Антитеррористические мероприятия в учреждении требуют выделения значительных финансов: если в учреждениях образования определенные работы проведены по защите, то нельзя сказать то же самое об объектах культуры: нет сигнализации, нет охранника, невозможно организовать пропускную систему, попасть можно в здание беспрепятственно любому постороннему человеку. Единственные предотвращающие мероприятия - это ежедневная проверка помещений работниками учреждения, а  ведь здесь проводятся праздники,  концерты,  работают танцевальные коллективы.
Мероприятия  по противодействию идеологии терроризма на территории сельского поселения
Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой работы в среде молодежи, так как именно молодежь  является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных групп. Социальная и материальная незащищенность молодежи, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения, вера  в обещания легкого решения всех проблем – вот только некоторые из причин, позволяющие говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди молодежи. 

У каждого человека с детства должна закладываться мысль о том, что нужно уважать всех людей, независимо от каких – либо обстоятельств, нельзя делить людей по каким-либо признакам. Это поможет противодействовать различным видам религиозного, национального и социального экстремизма. 
- в учреждениях культуры организуется содержательный досуг молодёжи и несовершеннолетних согласно планам мероприятий.
- в библиотеке регулярно организовываются литературные выставки о миролюбивой политике России, о толерантности;

- в детском саду с родителями организована целенаправленная разъяснительная работа об уголовной и административной ответственности за националистические и иные экстремистские проявления; уделяется   внимание на  повышение уровня правовой грамотности родителей. Основная масса несовершеннолетних пользуется Интернетом. На родительских собраниях проводятся беседы о контроле со стороны  родителей: чем интересуются их дети, не посещают ли   запрещенные сайты.
 
На территорию много пребывают семьи, в основном  с детьми, в связи с  приобретением жилья.  Комиссия, состоящая из работников администрации сельского поселения,  детского сада, женсовета, работников ФАП проводят профилактические рейды по неблагополучным семьям с целью выяснения  не находится ли семья   в социально-опасном состоянии. Заодно в беседах выясняются имеющиеся проблемы. 
Совместно  с правоохранительными органами проверяются законность проживания на территории сельского поселения прибывающих. 
Работниками администрации совместно с участковым уполномоченным полиции, регулярно осуществляются мониторинг в отношении зарегистрированных лиц, выходцев из азиатских стран, ближнего зарубежья, беженцев, переселенцев, временно проживающих на территории сельского поселения.

Также  при встречах с руководителями учреждений  организаций   обсуждается вопрос  о проведении  индивидуальных  профилактических работ с категорией лиц, подверженных воздействию идеологии терроризма.
Вопросы противодействия распространению радикальной исламской идеологии среди населения администрацией  сельского поселения рассматривались  с местным духовенством. По этому поводу были приглашены на собеседование  имам-хатыб Фатхлисламов Лябиб, которого приглашает население на религиозные  обряды, проводимых в частных домах. В пятничных проповедях религиозные служители села рассказывают населению об истинном значении религии, говорят об опасности распространения религиозного экстремизма и призывает население не попадать в ловушку экстремистской идеологии.
Участие  граждан  в охране  общественного  порядка на территории сельского поселения
Для обеспечения организации работы в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе обусловленных террористическими проявлениями, в праздничные и выходные дни, для  проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ, организуется  круглосуточное дежурство должностных лиц организаций и учреждений, местных депутатов.   

     Администрации большую помощь оказывают и старосты населенных пунктов. Они контролируют  появление  незнакомых людей, тесно работают  с участковыми, при  угрозах  возникновения чрезвычайных ситуаций незамедлительно информирую органы правопорядка.  

В последние годы восстановлена работа ДНД: на территории сельского поселения  сформирована  добровольная  народная дружина  из 8 человек.  Это, в основном,  молодые энергичные работники учреждений, организаций - неравнодушные и активные местные жители.
 При проведении массовых и праздничных мероприятий назначается ответственный человек от МВД по Дюртюлинскому району за обеспечение правопорядка и антитеррористической защищенности. Вот здесь им в помощь приходят  дружинники. Во время народных гуляний, праздников  охраняют общественный порядок, что греха таить, их работа была бы более оживленной, если бы мы  могли их поощрить  в денежной форме, увы, на это нет финансов  в бюджете сельского поселения. 

Террористическая уязвимость  нашего сельского поселения  обуславливается тем, что через территорию проходит федеральная трасса М-7, протяженностью 11 км, имеются предприятия, объекты  с массовым  пребыванием людей.

Вопросы обеспечения антитеррористической защищенности рассматриваются на заседаниях антитеррористической комиссии,  с заслушиванием руководителей учреждений, организации.

Ежеквартально проводится осмотр социальных объектов на предмет антитеррористической защищенности и технической укрепленности.    
  Сельское поселение Таймурзинский сельсовет -  многонациональное, здесь проживают и русские, и татары, и узбеки, и таджики, и азербайджане, и удмурты. Требование времени - это терпимое отношение к людям других национальностей.   
Надо создавать новые рабочие места, организовать  достойный досуг,  уменьшить озлобленность в связи с экономическим кризисом.

Только общими усилиями всех проживающих можно предотвратить очаг возгорания  терроризма, жить в мире и согласии. 

Отчет закончен, всем спасибо за внимание.
