
Размер МРОТ с 1 января 2021 года в Республике Башкортостан
Минимальный размер оплаты труда (далее - МРОТ) в Республике Башкортостан в 2021 году регулируется Федеральным законом от 19.06.2000 № 82-ФЗ  «О минимальном размере оплаты труда».

Федеральным законом от 29.12.2020 № 473-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»» с 1 января 2021 года установлен минимальный размер оплаты труда в суме 12792 рубля в месяц.

С учетом правовых позиций Конституционного Суда Российской Федерации, изложенных в постановлениях от 07.12.2017 № 38-П, от 11.04.2019 № 17-П и от  16.12.2019 № 40-П, месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), должна быть не ниже МРОТ (включая все элементы заработной платы в соответствии со статьями 129, 135 Трудового кодекса РФ, установленные трудовым договором) без учета:

- районных коэффициентов и процентных надбавок в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

- выплат за сверхурочную работу;

- выплат за работу в ночное время;

- выплат за работу в выходные и нерабочие праздничные дни;

- выплат за совмещение профессий (должностей).   

Республика Башкортостан - часть Уральского экономического союза и приравнена к территориям с особыми климатическими условиями. Поэтому в регионе действуют районные коэффициенты и надбавки. Трудовое законодательство обязывает работодателей применять их при расчете заработной платы сотрудникам.

На всей территории республики действует уральский коэффициент - 1,15. Однако необходимо учесть, что он не подлежит включению в состав минимальной заработной платы. Коэффициент нужно начислять после того как определили МРОТ. 

Таким образом, МРОТ с 1 января 2021 года в Республике Башкортостан с учетом уральского коэффициента составляет 14 710,80 рублей (12 792 х 1,15). 

Следовательно, месячная заработная плата работника, который отработал полный месяц и выполнил трудовые обязанности, должна быть не менее 14 710,80 рублей.

Межведомственная комиссия по вопросам легализации трудовых отношений, сокращения неформальной занятости и своевременной выплаты заработной платы муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан



