Уважаемые депутаты, приглашенные гости!

Вот и прошел необычный и очень тяжелый  2020 год.
Этот год в   России  был объявлен «Годом памяти и славы» в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной  войне, а в  Республике Башкортостан  был  объявлен « Годом эстетики населенных пунктов».   И все мероприятия,  проведенные во всех учреждениях, находящихся на территории сельского поселения Таймурзинский сельсовет,  были приурочены и посвящены  этой  тематике.
Сегодня на заседании Совета мы подведем итоги 2020 года и поставим задачи на 2021 год. В том числе в моем выступлении будет проделан отчет по исполнению бюджета за 2020 год.
В  2020 году была проведена определенная работа по укреплению  экономической, производственной базы для реализации  эффективной социальной помощи населению нашего поседения.
На сегодняшний день на территории сельского поселения  находятся 3 населенных пункта: села –Таймурзино, Султанбеково, Спалпарово, где общая численность населения составляет 772 человека, из  них в пенсионном возрасте – 256 человек, в работоспособном  возрасте – 398 и моложе трудоспособного возраста – 118 человек. За истекший период родилось  2 детей, умерло 36 человек. Я не буду ссылаться на пандемию, причин смерти много. Демографическая ситуация в сельском поселении остается неблагоприятной.
На территории сельского поселения работает детский сад, филиал школы № 1 г.Дюртюли, который посещают 10 детей. Детский сад обеспечен необходимым учебно-методическими пособиями для проведения занятий, игр. Организовано хорошее питание, родители довольны работой детского сада.
Учащиеся сельских поселений обучаются в МБОУ СОШ №1 г.Дюртюли. Осуществляется ежедневная бесплатная перевозка учащихся автомобильным транспортом по утвержденному маршруту и расписанию специализированной организацией Дюртюлинское АТП –филиал ГУП «Башавтотранс» РБ.
На территории сельского поселения работает 2 клуба: в с.Таймурза и Султанбеково (директор  Шарафутдинов Венер Тимерханович). Работники клуба активно организовывают и участвуют вместе с жителями во всех  мероприятиях, проводимых в местном и  районном масштабе.   В 2020 году был проведен капитальный ремонт кровли здания СДК с.Таймурзино. Конкретно, как провели 2020 год, Венер Тимерханович, может сам расскажет.
Жители деревни охотно посещают библиотеку (библиотекарь – Ахияртдинова Резеда Таузиховна).  Библиотечный фонд составляет более десяти тысяч экземпляров книг. В библиотеке также организовываются и проводятся выставки, работники библиотеки сами активно принимают участие в районных мероприятиях. В прошлом году, мероприятия  в основном проводились в онлайн формате.
Оказание медицинской помощи  жителям все 3-х населенных  пунктов производится фельдшерско-акушерским пунктом, медсестрой Ильясовой Гульфирой Флюровной. В связи с тем, что в нашем поселении много людей  пенсионного возраста, медработники чаще оказывают помощь на дому и в любое время суток. А в прошлом году, в связи с пандемией, ее работа утроилась и она с достоинством справилась с этой проблемой. Хочу поблагодарить  Гульфиру Флюровну за бескорыстную помощь и добросовестную работу. Из-за ее  ответственного   отношения  к работе,    жалоб со стороны жителей не  поступало.
Также жители довольны работой почтового отделения (руководитель – Ахматдинова  Альфира Руфатовна). Подписка на газеты и журналы осуществляется своевременно.  Любимой газетой жителей на протяжении многих лет остается районная газета  «Юлдаш».
1 раз в неделю в селе работает передвижная сберкасса, где жители имеет возможность получить зарплату и расплатиться за коммунальные услуги.
За связь в сельском поселении отвечает Шаехов Айнур Идвартович, благодаря его работе  обслуживаются 170 телефонов и многие пользуются услугами Интернет.
Для обеспечения жителей товарами первой необходимости, в том числе продуктами питания на территории сельского поселения работают 2 магазина и один киоск ИП Ахунова Алина Талгатовна. ИП Насыров  Карим осуществляет выездную продажу в д.Салпарово, где у нас пока нет магазина. Работа  индивидуальных предпринимателей приносит  населению большую пользу и жители признательны им.
Также жители довольны работой газовика Сахибгареева Рустама Анваровича, который занимается обслуживанием всех 3-х деревень и работой Ильясова Ильгиза Нигъматулловича, который прилагает все усилия, чтобы жители  села были обеспечены водой бесперебойно.
Администрация сельского поселения ведет разъяснительную и  воспитательно  - пропагандистскую работу с  неблагополучными семьями. Их у нас 3. Также держим под особым контролем те семьи и детей, которые оказались в трудной жизненной ситуации. Ведется профилактическая работа с   семьями ТЖС (трудной жизненной ситуации), принимаются  меры по оздоровлению обстановки  и оказывается консультационно-правовая помощь, касающаяся социальны выплат и пособий.
В рамках пожарной безопасности в течение 2020 года проведен подворный обход, инструктажи и разъяснительная работа среди неблагополучных и многодетных  семей, одиноких, престарелых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Всего было установлено 98  пожарных извещателей за счет средств республики, 40 за счет средств самих жителей,  а в д.Салпарово 100 % населения обеспечены пожарными извещателями. Данная работа будет продолжена, вот на днях привезем пожарные извещатели и продолжим  данную работу.  Кроме этого, рабочей группой   по  «профилактике    пожарной безопасности» ежемесячно проводятся противопожарные мероприятия, разъяснительные беседы и инструктажи.
В составы данной группы входят:
- Исполняющий обязанности главы администрации сельского поселения – Агадуллин Урал Фавилович,   
-командир добровольной  пожарной команды – Газизов Разиф Закиевич;
-старосты – Садретдинов Ралиф Явдатович, Саетгареев Илдар Галиевич, Шарифуллин Фирдавис Рифгатович;
- слесарь по обслуживанию газового оборудования  - Сахибгареев Рустам Анварович;
- водитель пожарной машины – Авзалов Рафиль Муаметович;
- члены – Гилязетдинов Халиль Аскатович, Хабибуллин Виль Маснавиевич, Губайдуллин Фаварис Агзамович. Кроме них к работе по профилактике пожаров привлекаются активисты села,  депутаты. Хочу выразить  всем благодарность за поддержку и понимание.  
Большая работа ведется по улучшению экологического состояния населенных пунктов. Коллективами учреждений населенного  пункта  были проведены субботники   по очистке прилегающих территорий детского сада, сельского дома культуры,  почты. Также работники села активно участвовали на очистке парка, где находиться родник, обеспечивающий село водой.
На окраинах улиц Ханнанова, Озерная,  Меанизаторская, Советская, Хусни Карим были высажены деревья на огороженной ранее территории,  силами жителей  проживающих  на этих улицах.
Во время субботников и  работ по благоустройству  села активно участвовали Садретдинов Ралиф,  Губайдуллин Фаварис,  Файзиева Гульшат, Гареева Гузалия, Гареева Света,  Раянов Ямиль, Ишмуратов Рустам, Ахметзянов Идрис

 и многие другие. Каждый раз охотно отзываются на просьбу и оказывают  посильную помощь Раянов Венер, Саетгареев Ильдар, Муниров Роберт, Абзалтдинов Файруз.
Наши земли арендуют ЗАО Дюртюлинский комбинат хлебопродуктов, промысел НГДУ «Чекмагушнефть», ОАО «Алексеевкдорстрой» и крестьянско-фермерские хозяйства, которые оказывают безвозмездную помощь в решении тех или  иных проблем и задач, в том числе и по созданию рабочих мест.
«Промысел НГДУ  «Чекмагунефть», начальником которого является   Каримов Салават Римович, ОАО  «Авексеевскдорстрой», начальник участка  - Васильев Артур Робертович, которые при необходимости безвозмездно выделяют технику.
Благодаря деятельности крестьянско-фермерского хозяйства под руководством Саетгареева Илдара, индивидуальных предпринимателей Адылова Айрата, Мунирова Роберта, Ахуновой Алины и ОАО   «Алексеевскдорстрой» жители деревни обеспечены рабочими местами, что сегодня имеет приоритетное значение для жизни села. Выражаю им благодарность за поддержку в любых начинаниях.
  В 2020 году была проведена большая работа по оформлению бесхозных объектов в собственность сельского поселения и их продажа. Наша администрация, впервые в районе, самостоятельно,   провела аукцион по продаже имущества. Была проведена огромная работа по подготовке аукционной документации, программного обеспечения. Данную работу продолжим и в этом году, были бы желающие приобрести эти объекты.

Уважаемые депутаты! Перехожу к рассмотрению вопроса по исполнению бюджета за 2020 год.
Бюджет сельского поселения Таймурзинский сельсовет на 2020 год принят решением Совета сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан  от 26.12.19г. №7/29 по доходам в сумме 3 867 400,00 руб. и по расходам в сумме 3 867 400,00 руб. 
Исполнение бюджета за 2020 год по доходам составило 6162977,64 руб. (101,87% к уточненному годовому плану), по расходам – 6814177,94 руб. (99,78% к уточненному годовому плану).
Из общего объема поступлений налоговые и неналоговые доходы составили 34,7% или 1636654,362140183,02 руб. Основными источниками собственных доходов явились: НДФЛ, удельный вес которого в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил – 7,5%,  налог на имущество – 1,1%, земельный налог – 34,4%., доходы от реализации земельных участков – 12,5%, доходы от реализации иного имущества – 48,9%.
Доля поступлений от других бюджетов составила 64,0% или 3948634,52 руб., в т.ч. 
 - дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 2193000,00 руб.;
- на осуществление первичного воинского учета поступило из федерального бюджета 70400,00 руб.; 
- на мероприятия по благоустройству территорий населенных пунктов, коммунальному хозяйству, обеспечению мер пожарной безопасности, осуществлению дорожной деятельности в границах сельского поселения и на мероприятия  в области охраны окружающей среды - из бюджета республики 700000,00 руб.; 
- на содержание дорог (ямочный ремонт) - из бюджета республики и бюджета МР 100000,00руб.; 
- на исполнение переданных полномочий из бюджета муниципального района 402944,62 руб., из них акцизы на содержание дорог 146800,89 руб.
 - по программе поддержки местных инициатив  из бюджета республики 370800,00 руб., - из бюджета МР 55740,00 руб.
Также в бюджет поступили  прочие безвозмездные средства на софинансирование ППМИ от физических лиц в сумме 370800,00 руб. и юридических лиц в сумме 37080,00 руб. Эти доходы отражены в форме 0503110 по счету 140110155 по кодам дохода 20705030106200150 и 20705030106300150 соответственно. 
Расходная часть бюджета составила 6814177,94 руб., в т.ч.:
- расходы по аппарату управления – 4059607,01 руб., из них: заработная плата  и начисления на оплату труда 2015608,89 руб., расходы на ИКТ 143109,00 руб., из них связь и интернет 39480,00 руб., приобретение компьютера 48119,00 руб., коммунальные услуги 133598,56 руб., содержание имущества 643815,00 руб. (ремонт системы отопления 598000,00 руб.), прочие услуги 364615,66 руб. (в т.ч. монтаж газового оборудования 50695,46 руб., тех.присоединение к газопроводу системы отопления здания администрации сельского поселения 80283,60 руб., подключение к водопроводной сети 62818,80 руб.),    уплата налогов, штрафов 92488,48 руб.
- расходы по осуществлению первичного воинского учета - 70400,00 руб.
- обеспечение первичных мер пожарной безопасности – 500700,00 руб.(приобретение пожарного мобильного комплекса.
- дорожное хозяйство – 538685,89 руб., в т.ч. текущий ремонт дорог 394301,72 руб., очистка улиц от снега 90835,34 руб., приобретение светофоров 42119,00 руб.
- межевые работы – 150000,00 руб.
- коммунальное хозяйство – 13143,73 руб., в т.ч. ПСД на ремонт водопроводной сети с заменой водонапорной башни ул.Полевая с.Таймурзино  52598,00 руб., определение достоверности сметной стоимости данных ремонтных работ 78545,73 руб.
- благоустройство территорий – 1309310,06 руб., в т.ч. расходы на уличное освещение 278000,00 руб., текущий ремонт систем уличного освещения 315339,00 руб., ремонт ледозащитного сооружения пруда д.Султанбеково 95942,32 руб., разработка и согласование проекта ЗСО источников питьевой воды 98231,00 руб., страхование ГТС 41760,00 руб., приобретение саженцев 30000,00 руб.
- мероприятия в области охраны окружающей среды 54331,25 руб., в т.ч.  госэкспертиза обустройства контейнерных площадок 24000,00 руб., обслуживание контейнеров ЭКОБОКС 15254,25 руб.
Приобретено основных средств на сумму 1147878,00 руб. Переведено в состав казны имущества стоимостью 542819,00 руб. (пожарный мобильный комплекс, светофоры). На конец года на балансе числится основных средств на сумму 1382140,66 руб. с остаточной стоимостью 714881,78 руб. Из казны выбыло основных средств на сумму 8460047,91 руб.(проданы нежилые здания). На конец года в казне сельского поселения  числится основных средств на сумму 39339193,54 руб. с остаточной стоимостью 24053899,57 руб. 
Материальных запасов приобретено на сумму 290635,10 руб., израсходовано на сумму 281721,59 руб. Остаток материальных запасов на конец года составил 4179,25 руб.
           Дебиторская задолженность на конец года составила 22609,12 руб. Кредиторская задолженность отсутствует.


Подводя  итоги,  можно сказать, что основные задачи,  поставленные на  2020 год,  выполнены:
- все светильники на улицах населенных пунктов заменены на светодиодные, что дало за год экономии на  160 000 рублей по сравнению с 2019 годом; 
- проведена работа по благоустройству дорог  на улицах  сельского поселения;
- установлен светофор рядом с детским садом;
- постоянно проводится работа по очистке от снега проезжей части улиц всех трех населенных пунктов;
- проведена работа по благоустройству, очистке территории населенных пунктов;
- проведена работа по озеленению территории населенных пунктов;
- заменено 705 м. заборов силами жителей сельского поселения, 200 м. за счет средств местного бюджета;
- в рамках подготовки к Всероссийской переписи населения заменили все аншлаги с наименованиями улиц и заменили все нечитаемые номера домов;
- по программе ППМИ был приобретен МПК 2.0 для целей пожаротушения.

  	2021 год  был объявлен Годом здоровья и активного долголетия. Утвержден план проведения  мероприятий в рамках данного года и на сегодняшний день проведено два больших мероприятия: это хоккейный турнир среди учащихся, который провели 09.01.2021 г. и соревнования по зимнему дрифту среди женщин села Таймурзино и села Каразиреково Чекмагушевского района, который провели 7 марта. Данные мероприятия проведены на очень хорошем, высоком уровне с привлечением большого количества населения. 
[bookmark: _GoBack]У нас в селе много трудолюбивых, дружных семей,  с хорошими добрыми традициями, ведущие здоровый образ жизни.  Хочется  верить, что в год здоровья, несмотря на продолжающуюся пандемию, жители будут активно принимать участие в проводимых мероприятиях.
Спасибо за внимание! 

