
Информация 

об изменениях в Правилах финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санитарно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами  

 По оперативным данным Гострудинспекции в РБ за 7 месяцев 2020 года на производстве погибло 10 человек – смертельных исходов производственного травматизма на 5 меньше, чем за аналогичный период 2019 года. Травмы тяжелой степени получили  50 работников – на 2 человека меньше, чем в прошлом году. 
В разрезе территорий республики рост показателей смертельного травматизма по итогам 7 месяцев текущего года отмечается в муниципальных районах: Учалинский (+2), Белебеевский (+1). 

Увеличение показателя травматизма с тяжелыми последствиями отмечено в муниципальных районах: Учалинский (+3), Бирский (+1), Благоварский (+1), Калтасинский (+1), Туймазинский (+1); в городских округах: г.Уфа (+4), г.Октябрьский (+2), г.Салават (+1). 

За январь-июль 2020 года Гострудинспекцией в РБ выявлено 20 сокрытых несчастных случаев, что на 8 случаев больше, чем за аналогичный период 2019 года. 
Отмечается рост производственного травматизма в муниципальных организациях: за истекший период 2020 года тяжелые травмы на производстве получили 4 работника муниципальных организаций (в 2019 году 3 работника получили тяжелые травмы). 
Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23.06.2020 № 365н внесены изменения в Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденные приказом Минтруда России от 10.12.2012 № 580н.
Согласно внесенным изменениям срок приема заявлений страхователей о выделении средств на финансовое обеспечение предупредительных мер продлен до     1 октября текущего года.    

Также, перечень мероприятий, подлежащих финансовому обеспечению за счет суммы страховых взносов, дополнен мероприятиями по предупреждению новой коронавирусной инфекции:

приобретение средств индивидуальной защиты органов дыхания, а также лицевых щитков, бахил, противочумных костюмов первого типа и одноразовых халатов; 

приобретение дезинфицирующих кожных антисептиков и дозаторов для них, чтобы работники могли обрабатывать руки; 

приобретение оборудования и устройств для комплексной обработки транспортных средств, упаковки, продуктов, служебных помещений, контактных поверхностей;

приобретение термометров и устройств для бесконтактного контроля температуры работников;

оплата медицинских услуг по тестированию на коронавирус сотрудников. 

Для того, чтобы возместить затраты на мероприятия по борьбе с коронавирусом за счет средств ФСС, необходимо внести изменения в существующий план мероприятий по охране труда и переутвердить его руководителем.  


Рекомендуемые образцы документов размещены на сайте Государственного учреждения - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Башкортостан по адресу: r02.fss.ru (слева закладка «для работодателей» - финансирование предупредительных мер).


Сумму, подлежащую направлению на финансовое обеспечение предупредительных мер, рекомендуем уточнить по телефону 8 (347 87) 3-12-32 (контактное лицо: Ахтямова Олеся Нилевна, главный специалист филиала № 9 Государственного учреждения - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Башкортостан).  
Межведомственная комиссия по охране труда муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан


