
Госдума поддержала внедрение 
управления профессиональными рисками в организациях
Депутаты Государственной Думы поддержали в первом чтении разработанный Минтрудом России законопроект о внесении поправок в раздел X «Охрана труда» Трудового кодекса. Изменения предполагают превентивный подход к охране труда – профилактику производственных травм и профзаболеваний с учетом условий на каждом конкретном производстве. 

Законопроект предусматривает внедрение управления профессиональными рисками; повышение уровня защиты прав работников на труд в условиях, соответствующих требованиям охраны труда; изменение подхода в реализации мер безопасности посредством перехода от предоставления средств индивидуальной защиты в зависимости от наименования профессии (должности) занятого на конкретном рабочем месте работника (списочный подход), к обеспечению средствами индивидуальной защиты в зависимости от имеющихся на рабочем месте вредных и опасных производственных факторов. 

По словам первого заместителя министра труда и социальной защиты РФ Алексея Вовченко, это позволит более гибко реагировать на изменение производственных условий и предупреждать производственные травмы и профессиональные заболевания.

Кроме того, предлагаемыми нормами Трудового кодекса закрепляется возможность вести документооборот в сфере охраны труда в электронном виде. 
Предлагаемые изменения позволят:

- сократить уровень травматизма от несчастных случаев на производстве;

- повысить роль работников в обеспечении безопасных условий труда на рабочих местах, защищенность их права на безопасный труд;

- обеспечить гибкость работодателя в построении системы управления охраной труда. 

Как отметила заместитель Премьер-министра Правительства РБ - министр семьи, труда и социальной защиты населения Ленара Иванова в ходе Межведомственной комиссии по охране труда, в республике наблюдается снижение производственного травматизма. 
По данным Гострудинспекции в РБ, за 11 месяцев 2020 года, по сравнению с аналогичным периодом 2019 года, уровень смертельного травматизма на производстве снизился на 38%. В отношении тяжёлых травм на производстве снижение не столь существенно.

Несчастные случаи со смертельным и тяжёлым исходами происходят преимущественно в результате падения работников с высоты; воздействия движущихся, вращающихся деталей и машин; падения, обрушения или обвала материалов, земли. В подавляющем большинстве случаев основной причиной производственного травматизма является неудовлетворительная организация производства работ.
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