
В Башкортостане проведут мастер-классы по заполнению налоговых деклараций 

10 апреля 2021 года налоговые органы Республики Башкортостан проведут мастер-классы для налогоплательщиков, в рамках которых налоговые инспекторы продемонстрируют участникам мероприятия возможность заполнения налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц по форме-3 НДФЛ (декларация) спомощью интерактивного сервиса «Личный кабинет для физических лиц» сайта ФНС России. Также в рамках мероприятий сотрудники налоговых органов окажут консультативную поддержку по вопросам налогообложения доходов физических лиц.     
Стать участником мастер-класса можно по предварительной записи, запланировав удобное время для посещения мероприятия, обратившись по телефону горячей линии УФНС России по Республике Башкортостан: (347) 226-38-00.     
Мастер-классы будут проводиться на территории всего региона на площадках территориальных органов ФНС России по Республике Башкортостан с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм.   
Налоговые органы Республики Башкортостан напоминают: до наступления предельного срока подачи налоговой декларации остается менее месяца – отчитаться о доходах, полученных в 2020 году, жители Республики Башкортостан должны в срок не позднее 30 апреля 2021 года.  
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