Приложение 4
Государственные услуги налоговой службы можно получить
 на сайте ФНС и в офисах МФЦ

Одним из приоритетных направлений деятельности ФНС России является создание комфортных условий для исполнения налогоплательщиками налоговых обязательств.
В условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки особое внимание уделяется дистанционному взаимодействию граждан с налоговыми органами. Сегодня получить государственные услуги налоговой службы можно без личного визита плательщика в налоговый орган – с помощью интерактивных сервисов сайта ФНС России, которых насчитывается более 60. В том числе – Личные кабинеты для физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
[bookmark: _GoBack]Также на территории Республики Башкортостан действует более 100 офисов Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), где обеспечивается предоставление 21 государственной услуги налоговой службы. В частности, осуществляется прием налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ на бумажном носителе, заявлений о доступе к интернет-сервису ФНС России “Личный кабинет для физических лиц”, о предоставлении налоговой льготы по транспортному, земельному налогам и налогу на имущество физических лиц и другие. За весь 2020 год в региональные офисы МФЦ за услугами ФНС России обратились 186702 заявителя.
Также получить государственные услуги ФНС России можно с помощью почтовой связи или телекоммуникационных каналов связи.
Всю интересующую информацию о порядке предоставления госуслуг и иным вопросам можно получить по бесплатному телефону Единого Контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22 либо по телефону горячей линии УФНС России по Республике Башкортостан (347) 226-38-00.
Актуальная информация о территориальных органах ФНС России по Республике Башкортостан размещена в рубрике “Контакты” регионального блока официального сайта ФНС России.
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