Приложение 7
[bookmark: _GoBack]Получить свидетельство о постановке на учет физического лица можно на следующий день
Заявление о постановке на учет физического лица (ИНН) можно заполнить и направить в любой налоговый орган дистанционно с помощью электронного сервиса ФНС России «Подача заявления физического лица о постановке на учет». Представленное в электронном виде заявление оперативно обрабатывается и уже на следующий рабочий день гражданин может получить готовое свидетельство.
Пользователям вышеуказанного сервиса предоставляется возможность получать информацию о состоянии обработки заявления в налоговом органе по адресу его электронной почты.
За готовым свидетельством заявителю необходимо обратиться в налоговую инспекцию лично или через законного (уполномоченного) представителя, указанного при заполнении заявления и предъявлении документа удостоверяющего личность или документа, подтверждающего полномочия представителя. В случае невозможности посещения налогового органа, заявитель вправе выбрать способ получения свидетельства по почте с уведомлением о вручении.
Кроме того, свидетельство о постановке на учет физического лица, подписанное усиленной квалифицированной подписью, можно получить в электронном виде через «Личный кабинет налогоплательщика», а также традиционным способом, представив лично заполненное заявление в налоговый орган или в МФЦ.
Управление Федеральной налоговой службы по Тамбовской области обращает внимание, что каждому налогоплательщику присваивается единый ИНН, действующий на всей территории Российской Федерации.
При необходимости узнать свой ИНН можно на сайте ФНС России с помощью сервиса «Сведения об ИНН физического лица».
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