Приложение 11
[bookmark: _GoBack]Стоимость патента можно уменьшить на сумму страховых взносов
Начиная с 01.01.2021 сумму налога, уплачиваемого от применения патентной системы налогообложения (ПСН), можно уменьшить на сумму страховых взносов, уплаченных предпринимателем за себя (в полном размере) и работников (не более 50% стоимости патента), а также на сумму больничных за первые три дня болезни.
Взносы и пособия должны быть фактически уплачены в период действия патента.
Чтобы уменьшить стоимость патента, необходимо направить в налоговые органы по месту постановки на учет уведомление по форме КНД 1112021. Такое уведомление можно представить как на бумаге, так и в электронной форме. Сроки подачи уведомления законодательством не установлены.
Если налогоплательщик в календарном году, в котором им уплачены страховые взносы и пособия, получил несколько патентов и при исчислении суммы патента по одному из них сумма страховых взносов и пособий превысила сумму самого патента, то он вправе уменьшить сумму  по другому патенту, действующему в этом же календарном году, на сумму превышения.
Рассчитать самостоятельно сумму патента поможет сервис «Налоговый калькулятор – Расчет стоимости патента», размещенный на официальном сайте ФНС России.
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