	Башҡортостан  Республикаһы

Дүртѳйлѳ районы

 муниципаль районыныӊ

 Таймырҙа  ауыл советы

 ауыл биләмәһе

 хакимиәте башлыгы

 Совет урамы, 4, Таймырҙа ауылы,  Дүртөйлө районы,  Башҡортостан Республикаһы, 452319.

Тел./факс (34787) 66-1-30.

Эл.почта адресы: 50.ty@bashkortostan.ru 
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	Глава

 сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района

 Дюртюлинский район

 Республики Башкортостан

Советская ул., д. 4,  с.Таймурзино,  Дюртюлинский район, Республика Башкортостан, 452319.

Тел./факс (34787) 66-1-30.

Адрес эл.почты: 50.ty@bashkortostan.ru 


                 ҠАРАР                                                              ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Об условиях приватизации

объекта муниципального нежилого фонда

В соответствии с Федеральными законами от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  решением Совета сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан от 07.04.2021 г. № 35/109  «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации  муниципального имущества сельского поселения Таймурзинский сельсовет  муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан на 2021-2022 годы», 

ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Приватизировать находящееся в собственности сельского поселения Таймурзинский сельсовет   муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан объект муниципального  нежилого фонда – нежилое здание с кадастровым номером 02:22:070301:217, площадью 1752 кв.м., расположенное по адресу: Российская Федерация, Республика Башкортостан, Дюртюлинский муниципальный район, Сельское поселение Таймурзинский сельсовет, Земли сельхозугодий территория, здание 2, строение 9,  с земельным участком с кадастровым номером 02:22:070301:289 из земель сельскохозяйственного назначения, разрешённое использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 5186 кв.м., расположенным по адресу: Российская Федерация, Республика Башкортостан, Дюртюлинский муниципальный район, сельское поселение Таймурзинский сельсовет, Земли сельхозугодий территория, земельный участок 289.

2. Установить:

способ приватизации муниципального имущества, указанного в пункте 1 настоящего постановления – преимущественное право на приобретение арендуемого имущества главой крестьянского (фермерского) хозяйства Саетгареевым  Илдаром Галиевичем;

рыночную стоимость приватизируемого объекта муниципального нежилого фонда, определенную согласно Отчету № 169/3-21 об определении рыночной стоимости недвижимого имущества от 13.07.2021  г., выполненному специалистом – оценщиком Кабировым Альмиром Робертовичем  - членом Некоммерческого партнёрства саморегулируемой организации «Свободный Оценочный Департамент», в размере 527 000,00 (Пятьсот двадцать семь тысяч) рублей, где: 

- стоимость нежилого здания составляет 434 700,00 (Четыреста тридцать четыре тысячи семьсот) рублей, в том числе, НДС – 72 450,00 (Семьдесят две тысячи четыреста пятьдесят) рублей;

- стоимость земельного участка составляет 92 300,00 (Девяносто две тысячи триста) рублей.

форму, сроки и порядок внесения платежа – в наличной (безналичной) форме единовременно в течение десяти дней или в рассрочку сроком не более пяти лет с момента заключения договора купли-продажи в валюте Российской Федерации (рублях).

Исполняющий обязанности

главы администрации, управляющий делами                              Р.П.Сахибгареева
с.Таймурзино

14 июля 2021 г.
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