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Личный кабинет индивидуального предпринимателя» -
надежный помощник в ведении бизнеса

Федеральная налоговая служба оказывает широкий спектр государственных услуг в электронном виде. Для обеспечения удобства взаимодействия бизнеса с налоговыми органами на сайте ФНС России представлен электронный сервис «Личный кабинет индивидуального предпринимателя». На сегодняшний день сервис обладает широкими функциональными возможностями и является современным эффективным инструментом ведения бизнеса. 
С помощью сервиса индивидуальные предприниматели могут просматривать информацию о расчетах с бюджетом и камеральных проверках, обращаться в инспекции, получать выписки из ЕГРИП. При наличии квалицированной электронной подписи пользователи могут направить в инспекцию, не выходя из дома, более 50 видов документов, включая заявления о регистрации, перерегистрации и снятии с учета ККТ,
о зачете и возврате переплаты, об уточнении невыясненного платежа, а также о смене режима налогообложения.
Сервис позволяет получать услуги предпринимателям в режиме онлайн,
не посещая инспекцию. Так, направив с помощью сервиса заявление на получение патента, индивидуальный предприниматель получит его в электронном виде.
Также с помощью сервиса можно уплачивать налоги и задолженности в режиме онлайн с помощью банковской карты без комиссии, формировать платежные документы. В случае наличия решения об ограничении операций по счетам ИП-должник может ознакомиться с документами, которые стали основанием для приостановления, а также подать электронное обращение со сведениями о погашении долга перед бюджетом, ускорив таким образом снятие ограничений по счетам.
Для максимального удобства налогоплательщиков также существует мобильное приложение «ЛК ИП», которое почти не уступает в функционале десктоп-версии, охватывая практически полный цикл ведения бизнеса, начиная с момента регистрации. Приложение бесплатно и доступно пользователям платформ iOS и Android в магазинах приложений «AppStore» и «Play Маркет».
Подключиться к сервису ФНС России «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» можно с помощью логина и пароля для доступа в Интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет для физических лиц», с помощью подтвержденной учетной записи портала ЕПГУ или квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи, выданного Удостоверяющим центром, аккредитованным Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
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