Добрый день, уважаемые депутаты, приглашенные гости!

В соответствии с Уставом сельского поселения Таймурзинский сельсовет – Глава сельского поселения представляет перед Советом ежегодный отчет о результатах своей деятельности, деятельности  Совета и Администрации за прошедший год. 
Сегодня,  на  отчетном заседании Совета,  мы подведем итоги 2021 года и поставим задачи на 2022 год, в  том числе, в моем выступлении будет проделан отчет по исполнению бюджета за 2021 год.
В структуре органов местного самоуправления сельского поселения ведущая роль принадлежит представительному органу (Совету), так как именно он представляет интересы населения сельского поселения и принимает от его имени решения. Сегодня действующий состав депутатов – 7 человек. Главная задача, которую поставил перед собой Совет депутатов – дальнейшее повышение качества жизни жителей сельского поселения. Понимая, что местное самоуправление, как самая близкая к населению власть, несет наибольшую ответственность за условия проживания жителей, за повышение уровня жизни населения той территории, на которой оно создано, Совет сельского поселения основное внимание в своей работе сосредоточил на нормотворческом обеспечении социально-экономического развития поселения, повышении эффективности, устойчивости и надежности систем его жизнеобеспечения.
Совет в своей работе руководствовался нормами федерального и регионального законодательства, Уставом сельского поселения, планом работы Совета, Регламентом Совета, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативно-правовой базы и правоприменительной практики. 
Советом за отчетный период 2021 года было подготовлено  и проведено 23 заседания Совета, на котором было рассмотрено  и принято 67 решений, в том числе 23 нормативно-правовых актов.
В депутатском корпусе работают  3 постоянные комиссии.  Комиссии на своих заседаниях рассматривали  вопросы социально- экономического развития сельского поселения, готовили  проекты нормативно- правовых актов, готовили антикоррупционные заключения по проектам и принятым решениям Совета и другие.
По решению Совета, в 2021 году были подготовлены и проведены 3 публичных слушания по следующим вопросам:
- «Об исполнении бюджета сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан за 2020 год»;
- «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан»; 
- «О проекте бюджета сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район республики Башкортостан на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов».
Также в 2021 году, в сентябре  успешно прошли выборы  депутатов  Государственной  Думы РФ и дополнительные выборы депутатов Совета сельского поселения Таймурзинский сельсовет. Выборы прошли организованно, при соблюдении всех эпидтребований, за что Администрация выражает благодарность членам участковой избирательной комиссии  избирательного участка № 1856.
Подводя итоги работы Совета за 2021 год необходимо отметить, что Совет работал эффективно, решая насущные проблемы, создавая нормативную правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живет сельское поселение. 


Хочу перейти к вопросу исполнения основных полномочий Администрации сельского поселения. Полномочий Администрации очень много, по некоторым из них будет содоклад управляющего делами.
На сегодняшний день на территории сельского поселения  находятся 3 населенных пункта: села –Таймурзино, Султанбеково, Спалпарово, где общая численность населения составляет 757 человека, из  них в пенсионном возрасте – 250 человек, в работоспособном  возрасте – 390 и моложе трудоспособного возраста – 117 человек. За истекший период родилось  2 детей, умерло 36 человек. Я не буду ссылаться на пандемию, причин смерти много. Демографическая ситуация в сельском поселении остается неблагоприятной.
На территории сельского поселения работает детский сад, филиал школы № 1 г.Дюртюли, который посещают 10 детей. Детский сад обеспечен необходимым учебно-методическими пособиями для проведения занятий, игр. Организовано хорошее питание, родители довольны работой детского сада.
Учащиеся сельских поселений обучаются в МБОУ СОШ №1 г.Дюртюли. Осуществляется ежедневная бесплатная перевозка учащихся автомобильным транспортом по утвержденному маршруту и расписанию специализированной организацией Дюртюлинское АТП –филиал ГУП «Башавтотранс» РБ.
На территории сельского поселения работает 2 клуба: в с.Таймурзино и Султанбеково (директор  Шарафутдинов Венер Тимерханович). Работники клуба активно организовывают и участвуют вместе с жителями во всех  мероприятиях, проводимых в местном и  районном масштабе.   
Жители деревни охотно посещают библиотеку (библиотекарь – Ахияртдинова Резеда Таузиховна).  Библиотечный фонд составляет более десяти тысяч экземпляров книг. В библиотеке также организовываются  различные мероприятия, проводятся круглые столы, выставки, работники библиотеки сами активно принимают участие в районных мероприятиях. В прошлом году, мероприятия  в основном проводились в онлайн формате.
Оказание медицинской помощи  жителям все 3-х населенных  пунктов производится фельдшерско-акушерским пунктом, медсестрой Ильясовой Гульфирой Флюровной. В связи с тем, что в нашем поселении много людей  пенсионного возраста, медработники чаще оказывают помощь на дому и в любое время суток. А в прошлом году, в связи с пандемией, ее работа утроилась и она с достоинством справилась с этой проблемой.  Она вела большую пропагандистскую работу, тем самым смогла обеспечить вакцинацию большей части населения поселения. Хочу поблагодарить  Гульфиру Флюровну за  добросовестную работу.
Также жители довольны работой почтового отделения (руководитель – Ахматдинова  Альфира Руфатовна). Подписка на газеты и журналы осуществляется своевременно.  Любимой газетой жителей на протяжении многих лет остается районная газета  «Юлдаш». В почтовом отделении также можно приобрести товары повседневного спроса, оплатить услуги ЖКХ.
1 раз в неделю в селе работает передвижная сберкасса, где жители имеет возможность получить зарплату и расплатиться за коммунальные услуги. 
За связь в сельском поселении отвечает Шаехов Айнур Идвартович, благодаря его работе  обслуживаются 170 телефонов и многие пользуются услугами Интернет.
Для обеспечения жителей товарами первой необходимости, в том числе продуктами питания на территории сельского поселения работают 2 магазина и один киоск ИП Ахунова Алина Талгатовна. Предприниматели  осуществляет выездную продажу в д.Салпарово, где у нас пока нет магазина. Работа  индивидуальных предпринимателей приносит  населению большую пользу и жители признательны им.
Также жители довольны работой газовика Сахибгареева Рустама Анваровича, который занимается обслуживанием всех 3-х деревень и работой Ильясова Ильгиза Нигъматулловича, который прилагает все усилия, чтобы жители  села были обеспечены водой бесперебойно.
Наши земли арендуют ЗАО Дюртюлинский комбинат хлебопродуктов, промысел НГДУ «Чекмагушнефть», ОАО «Алексеевкдорстрой» и крестьянско-фермерские хозяйства, которые оказывают безвозмездную помощь в решении тех или  иных проблем и задач, в том числе и по созданию рабочих мест. Дюртюлинский КХП  своевременно выполняет условия по договору аренду- платить земельный налог и денежные средства пайщикам за пользование землей.
Промысел НГДУ  «Чекмагунефть», начальником которого является   Каримов Салават Римович, ОАО  «Алексеевскдорстрой», начальник участка  - Васильев Артур Робертович, которые постоянно безвозмездно выделяют технику.
Благодаря деятельности крестьянско-фермерских хозяйств под руководством Саетгареева Илдара и  Адылова Айрата, индивидуальных предпринимателей Мунирова Роберта, Ахуновой Алины и ОАО   «Алексеевскдорстрой» жители деревни обеспечены рабочими местами, что сегодня имеет приоритетное значение для жизни села. Выражаю им благодарность за поддержку в любых начинаниях.
2021 год был богат на политические мероприятия всероссийского  уровня. 
Летом в нашем районе с успехом прошел один из этапов  Всемирной  фольклориады, где наши работники СДК и самодеятельные артисты нашего поселения  приняли самое активное участие. Также осенью провели  Всероссийскую перепись населения.  Про выборы говорил уже выше, еще раз хочется отметить большую и безупречную работу участковой избирательной комиссии  и  наших переписчиков, несмотря на все трудности, обусловленные пандемией Ковид-19.
Администрация сельского поселения ведет разъяснительную и  воспитательно  - пропагандистскую работу с  неблагополучными семьями. Их у нас 3. Также держим под особым контролем те семьи и детей, которые оказались в трудной жизненной ситуации. Ведется профилактическая работа с   семьями ТЖС (трудной жизненной ситуации), принимаются  меры по оздоровлению обстановки  и оказывается консультационно-правовая помощь, касающаяся социальны выплат и пособий.
В рамках пожарной безопасности в течение 2021 года проведен подворный обход, инструктажи и разъяснительная работа среди неблагополучных и многодетных  семей, одиноких, престарелых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. На сегодняшний день в поселении установлено   всего извещателей в 229 хозяйствах, что составляет 60 %, а жители д.Салпарово обеспечены АДПИ на 100%. Данная работа будет продолжена, на данный момент подали заявку на получение еще 49 извещателей по разным категориям, в том числе Детям войны, которые, по закону,  бесплатно обеспечиваются пожарными извещателями. Кроме того,  у нас принята практика закупки администрацией АДПИ из Уфы для последующей реализации среди населения.  
В состав профилактической группы входят:
- глава  сельского поселения,   
-командир добровольной  пожарной команды – Газизов Разиф Закиевич;
-старосты – Садретдинов Ралиф Явдатович, Зиганшин Марат Аглямович, Шарифуллин Фирдавис Рифгатович;
- слесарь по обслуживанию газового оборудования  - Сахибгареев Рустам Анварович;
- водитель пожарной машины – Авзалов Рафиль Муаметович;
- члены – Гилязетдинов Халиль Аскатович, Хабибуллин Виль Маснавиевич, Губайдуллин Фаварис Агзамович. Кроме них,  к работе по профилактике пожаров привлекаются активисты села,  депутаты. Хочу выразить  всем благодарность за поддержку и понимание.  
     Большое внимание уделяется работе ДПК. Для обеспечения стабильной работы пожарной техники, по решению схода населения, с каждого подворья в год собирается 150 рублей. На эти средства закупается ГСМ, запчасти (в этом году был закуплен аккумулятор  и редуктор трансмиссии автомобиля Зил – 131), ежемесячно выплачивается зарплата шоферу в размере 3 000 рублей. Вся техника находится в теплых боксах. В 2021 году 2 раза был осуществлен выезд на тушение пожаров в соседних поселениях, у себя самостоятельно 4 раза погасили возгорание травы на пастбищах. Думаю, благодаря слаженной работе профилактической группы, ДПК и населения,  в прошлом году нам удалось избежать пожаров домов и строений.
Большая работа ведется по улучшению экологического состояния населенных пунктов. В 2021 году в поселении были проведены более 10 массовых субботников, не считая дней чистоты, где были проведены следующие работы:
- весенняя уборка всей территории поселения от мусора;
- проведение  родительских дней по уходу за кладбищами;
- благоустройство могил ветеранов ВОВ;
- посадка более 1000 саженцев хвойных и 50 лиственных  деревьев;
- санитарная вырубка деревьев в охранной зоне водозабора с.Таймурзино;
- очистка лесопосадки вдоль трассы М-7 от мусора и хворостоя протяженностью 14 км;
- земляные работы по очистке родников с.Таймурзино и д. Султанбеково
и множество различных мероприятий.
Во время субботников и  работ по благоустройству  села активно участвовали Садретдинов Ралиф,  Губайдуллин Фаварис,  Файзиева Гульшат, Гареева Гузалия, Гареева Света,  Раянов Ямиль, Ишмуратов Рустам, Гилязетдинов Халил и многие другие. Каждый раз охотно отзываются на просьбу и оказывают  посильную помощь Раянов Венер, Саетгареев Ильдар, Муниров Роберт, Абзалтдинов Файруз.

В прошлом году нам не удалось участвовать в ППМИ для замены забора кладбища д.Салпарово, т.к мы не смогли оформить в собственность земельный участок под кладбищем из-за разногласий с Роснефтью. Нами была поставлена задача: во что бы то не стало  решить этот вопрос своими силами. Поэтому пришлось изыскивать внебюджетные средства для проведения данной работы. В результате было собрано 190 тыс рублей. Из них: 100 тыс рублей выделил СПК Чишма, который арендует у нас земли,  30 тыс рублей выделил Алексеевскдорстрой, и 60 тыс собрало само население. На эти средства был закуплен стройматериал и жители д. Салпарово,  во время субботников, сами полностью заменили забор кладбища. Хочу выразить большую благодарность старосте села Шарифуллину Фирдавису Рифгатовичу за огромную помощь администрации при проведении данной работы. Кроме того, на данный момент все разногласия с Роснефтью устранены, ведутся последние работы по оформлению  в собственность кладбища д.Салпарово.
Был осуществлен ремонт двух мостов по ул. Мирная. ОАО «Алексеевскдорстрой» бесплатно выделил бетонные кольца, грунт и экскаватор, индивидуальный предприниматель Муниров Роберт машину для подвоза грунта.
Был полностью ликвидирован старый полигон для органических отходов по ул.Советской и обустроен новый полигон за фермой в с.Таймурзино. Технику безвозмездно выделили «Промысел НГДУ  «Чекмагушнефть» и ОАО «Алексеевскдорстрой».
Силами жителей д. Султанбеково был произведен ремонт водопровода д.Султанбеково.
Также было начато обустройство спортивной площадки, было завезено около 1000 тонн грунта для планировки территории – на данный момент готова волейбольная площадка, в  этом году планируется обустройство хоккейной коробки.
Большой проблемой всегда было подтопление территории водозабора из-за весенних паводков и деятельности бобров, что приводило к ухудшению качества питьевой воды. Благодаря безвозмездной помощи ОАО «Алексеевскдорстрой», было завезено на территорию родника около 500 тонн грунта для сооружения дамбы.
В 2021 году, в центре села Таймурзино была сооружена стела «Я люблю Таймурзу».
Также, по просьбе жителей,  была оборудована автобусная остановка с павильоном по улице Молодежная, несмотря на то, что это дорога не относится к компетенции муниципалитета.
Еще раз хочу подчеркнуть – все эти работы были проведены без привлечения бюджетных средств, за счет наших организаций и местных предпринимателей – Саетгареева И.Г, Мунирова Роберта  и Ахуновой А.Т., кстати наших депутатов поселения.
Большое внимание в поселении уделяется проведению культурно - массовых мероприятий. В 2021 году был организован ледовый каток, где проводились  все новогодние мероприятия,  хоккейный турнир среди учащихся, соревнования по зимнему дрифту среди женщин села Таймурзино и села Каразиреково Чекмагушевского района.
В июне был проведен наш народный праздник – Сабантуй -2021, где при большом стечении народа были организованы различные соревнования и народный игры. 
 Становится доброй традицией награждение наиболее отличившихся жителей нашего поселения почетными грамотами и денежными поощрениями  в размере 1000 рублей. Так в 2021 году за активное участие  в жизни поселения были отмечены 21 наших жителя. Кроме того, был проведен конкурс по новогоднему оформлению придомовых территорий, где были отмечены грамотами и денежными призами (1 м – 3000, 2 м- 2000 рублей, 3 м – 1000 рублей) 6 хозяйств, летом,  во время сабантуя,  был подведен итог конкурса на самое образцовое хозяйство поселения, где аналогично были награждены (1 м – 5000 р, 2м – 3000р, 3 м. – 2000 р) 3 хозяйства.  
Осенью было проведено мероприятие «Чишмэ бэйрэме», где роднику с. Таймурзино было присвоено имя безвременно ушедшего главы поселения  Фатхутдинова Рафиса Тагирьяновича, который вложил много труда в реконструкцию сети водоснабжения с. Таймурзино.
В связи с отсутствием на нашей территории крупных с-х предприятий, проведение такого рода мероприятий создает огромные затруднения в связи с тем, что в бюджете поселения нет статей на финансирование данных мероприятий. И поэтому хочется выразить огромную признательность всем нашим спонсорам, которые оказали посильную помощь при организации данных мероприятий. Это все те же наши депутаты, кроме того предприниматели и выходцы наших сел – Ахунов Артур Каусарович, Закиров Расуль  Ахматзакирович, Харисов Руслан Рашитович и др. 
         В 2021 году продолжили работу по оформлению бесхозных объектов в собственность сельского поселения и их продажу и передачу в аренду. Так были оформлены  и проданы 3 движимых имущества, находящиеся на территории зернотока, два объекта недвижимого имущества были переданы в аренду. Проделана большая, очень ответственная работа, которая дает дополнительные поступления в местный бюджет. Данная работа будет продолжена в текущем году: нам необходимо оформить через суд 5 объектов недвижимости, провести работы по их продаже через электронную  торговую площадку. В настоящее время ведется работа по постановке на учет еще одного объекта недвижимости и на этом оформление бесхозных объектов закончится.
[bookmark: _GoBack]     В этом году  предстоит большая работа по  оформлению невостребованных и неоформленных наследниками паевых земель через суд.  


Уважаемые депутаты! Перехожу к рассмотрению вопроса по исполнению бюджета за 2021 год.
Бюджет сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан на 2021 год принят решением Совета сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан  от 28.12.2020г. №29/90 по доходам в сумме 3 593 000,00 руб. и по расходам в сумме 3 593 000,00 руб. 
Исполнение бюджета за 2021 год по доходам составило 4992552,10 руб. (109,53% к уточненному годовому плану), по расходам – 4676233,41 руб. (99,78% к уточненному годовому плану).
Из общего объема поступлений налоговые и неналоговые доходы составили 38,0% или 1899198,10 руб. Основными источниками собственных доходов явились: НДФЛ, удельный вес которого в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составил – 11,2%,  налог на имущество – 1,6%, земельный налог – 34,7%., доходы от использования имущества – 4,3%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 48,2%.
 Доля поступлений от других бюджетов составила 62,0% или 3093354,00 руб., в т.ч. :
 - дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 2084000,00 руб.;
- на осуществление первичного воинского учета поступило из федерального бюджета 70000,00 руб.; 
- на мероприятия по благоустройству территорий населенных пунктов, коммунальному хозяйству, обеспечению мер пожарной безопасности, осуществлению дорожной деятельности в границах сельского поселения и на мероприятия  в области охраны окружающей среды - из бюджета республики 500000,00 руб.; 
- на содержание дорог (ямочный ремонт) - из бюджета республики и бюджета МР 149994,00руб.; 
- на исполнение переданных полномочий из бюджета муниципального района 179000,00 руб., (акцизы на содержание дорог на территории СП);
 - прочие безвозмездные поступления из районного бюджета 110360,00 руб. на финансирование работ в сфере благоустройства сельского поселения.
 
Расходная часть бюджета составила 4676233,41 руб., в т.ч.:
- расходы по аппарату управления – 2382606,60 руб., из них: заработная плата  и начисления на оплату труда 1910337,84 руб., расходы на ИКТ 101730,00 руб., из них связь и интернет 37180,00 руб., коммунальные услуги 74200,89 руб., содержание имущества 689,40 руб. прочие услуги 66309,45 руб., уплата налогов, штрафов 30938,34 руб.
- обеспечение проведения выборов в представительные органы муниципального образования 15700,00 руб.
- другие общегосударственные вопросы – 39800,00 руб. (оценка рыночной стоимости нежилых помещений).
- расходы по осуществлению первичного воинского учета - 70000,00 руб.
- дорожное хозяйство – 328994,00 руб., в т.ч. ямочный ремонт дорог 149994,00 руб., очистка улиц от снега 100000,00 руб., проектированию организации дорожного движения для улично-дорожной сети СП 74800,00 руб., приобретение дорожных знаков 4200,00 руб.
- межевые работы – 47700,00 руб.
- благоустройство территорий – 1519293,81 руб., в т.ч. расходы на уличное освещение 360000,00 руб., текущий ремонт систем уличного освещения 267387,80 руб., расходы на содержание трактора (ОСАГО, зап.части, приобретение диз.топлива) 120323,61 руб., страхование ГТС 41760,00 руб., услуги  по благоустройству  полигона растительных отходов 18200,00 руб., приобретение ОС (прицеп  тракторный  самосвальный 2 ПТС-4,5) 428978,00 руб. и погрузчик навесной фронтальный "Универсал Basic" в комплекте с ковшом 0,8м3 200498,00 руб.
- мероприятия в области охраны окружающей среды 262739,00 руб., в т.ч.  приобретение контейнеров для сбора ТБО 237600,00 руб., обслуживание специализированного экологического контейнера для отходов I-III классов опасности 20339,00 руб. 
- профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации – 9400,00 рублей.
     Как вы видите, только выделение дотаций из республики и района помогают нам выполнять наши полномочия. 

Подводя  итоги,  можно сказать, что основные задачи,  поставленные на  2021 год,  выполнены:
- железные контейнеры для сбора мусора заменены на евроконтейнеры;
- проведен ремонт мостов с.Таймурзино;
- все светильники на улицах населенных пунктов заменены на светодиодные; 
- проведена работа по благоустройству дорог  на улицах  сельского поселения;
- установлен светофор рядом с детским садом;
- постоянно проводится работа по очистке от снега проезжей части улиц всех трех населенных пунктов;
- проведена работа по благоустройству, очистке территории населенных пунктов;
- проведена работа по озеленению территории населенных пунктов;
- заменены все аншлаги с наименованиями улиц и номерами домов;
-обустроена волейбольная площадка;
- ведется работа по оформлению бесхозных участков и многое другое, что было сказано выше.


  	Я считаю, что депутатским корпусом, администрацией сельского поселения, и всеми присутствующими здесь, сделано много полезного и хорошего в прошедшем году. Сделано очень много, а предстоит  еще больше! За год с небольшим работы, я  убедился, что на территории сельского поселения Таймурзинский сельсовет проживают очень трудолюбивые, активные жители, которые готовы прийти на помочь в любую минуту, поэтому я убежден, что поставленные задачи мы выполним в полном объеме.  Мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа Администрации и всех, кто работает в поселении будет направлена на решение одной задачи - сделать сельское поселение для проживания более удобным и комфортным.
  Спасибо за внимание! 

