
Финансирование предупредительных мер

Одной из задач обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний является повышение экономической заинтересованности субъектов страхования в снижении профессионального риска. 

Начиная с 2001 года, в Российской Федерации ежегодно принимались федеральные законы о бюджете Фонда социального страхования РФ, постановления Правительства РФ и приказы Минздравсоцразвития РФ, связанные с реализацией предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний.

С 19 сентября 2021 года вступили в действие Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденные приказом Минтруда России от 14.07.2021 № 467н.

Выделение страхователям средств на финансовое обеспечение предупредительных мер осуществляется территориальными органами Фонда социального страхования РФ на основании заявления страхователя, к которому прилагаются план финансового обеспечения и документы, обосновывающие необходимость предупредительных мер.   
Cтрахователь   вправе обратиться с заявлением на получение разрешения о направлении  страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на предупреждение  производственного травматизма и профзаболеваний  на бумажном носителе или в электронном  виде, через единый портал государственных и муниципальных услуг. 
Портал государственных и муниципальных услуг представляет собой информационный сайт (www.gosuslugi.ru), обеспечивающий доступ заявителей к полной, актуальной и достоверной информации о государственных и муниципальных услугах. Использование портала государственных и муниципальных услуг намного упрощает процедуру их получения. Регистрация на сайте производится бесплатно.      

Страхователь имеет право направить на финансовое обеспечение предупредительных мер до 20 процентов сумм страховых взносов, начисленных им за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных страхователем в предшествующем календарном году. 
Объем средств, направляемых на указанные цели, может быть увеличен до 30 процентов при условии направления страхователем дополнительного объема средств на санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством. 
Также предусмотрен особый порядок финансирования малых предприятий с численностью работников до 100 человек. В случае если страхователь с численностью работающих до 100 человек не осуществлял два последовательных календарных года, предшествующие текущему финансовому году, финансовое обеспечение предупредительных мер, объем средств, направляемых таким страхователем на финансовое обеспечение указанных мер, рассчитывается исходя из отчетных данных за три последовательных календарных года, предшествующие текущему финансовому году, и не может превышать сумму страховых взносов, подлежащих перечислению им в территориальный орган Фонда в текущем финансовом году.

Срок приема заявлений страхователей о выделении средств на финансовое обеспечение предупредительных мер не изменился - заявления принимаются до 1 августа текущего года.  

ГУ-РО ФСС РФ по РБ принято решение, что те страхователи, у которых сумма, направляемая в текущем году на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников составляет не более 75 000 руб. обращаются с заявлениями на имя директора  в филиал ГУ-РО ФСС РФ по РБ по месту своей регистрации (директор филиала № 9 Государственного учреждения - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Башкортостан Габдрахманов С.А.), план финансового обеспечения также согласовывается с директором филиала.  


Бланки и формы документов (заявление и план), образцы документов, форма отчета страхователей и перечень документов к нему размещены на сайте Государственного учреждения - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Башкортостан по адресу: https://r02.fss.ru/39325/194383/index.shtml. 


Сумму, подлежащую направлению на финансовое обеспечение предупредительных мер и перечень документов для обоснования включаемых в план финансового обеспечения мероприятий, рекомендуем уточнить по телефону 8 (347 87) 3-12-40 (контактное лицо: главный специалист Кашапов Фадис Мубаракович).     
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