Изменения в Трудовом кодексе РФ обсудят 
на форуме по охране труда в Москве

Новые правила в области создания и обеспечения безопасных условий труда обсудят в рамках 26-й Международной выставки и делового форума «Безопасность и охрана труда - 2022» (БИОТ).
На протяжении 30 лет на полях БИОТ формируются тренды развития в сфере охраны труда, происходит обмен опытом среди профессионального сообщества бизнесменов, представителей науки и государства.

Участники форума обсудят, в том числе вопросы развития рынка средств индивидуальной защиты после введения Западом антироссийских санкций. Темами для общения спикеров на БИОТ станут также промышленная и пожарная безопасность, материалы и оборудования для легкой промышленности, IT-решения и инновации.

Экспонентами форума в этом году выступят компании из Китая, Турции, Италии, Германии, Узбекистана, Казахстана, Беларуси.

Организаторы мероприятия - Минтруд России и Ассоциация «СИЗ» напомнили о важнейших изменениях в Трудовом кодексе РФ, которые отразятся на каждом россиянине.

- На форуме мы с участием представителей крупнейших работодателей страны и экспертов разберем все тонкости по внедрению новых требований. Наша выставка - главная «витрина» отрасли, именно здесь в одном месте собраны последние мировые разработки по защите человека от воздействия всевозможных вредных и опасных факторов, - рассказал Владимир Котов, Президент Ассоциации «СИЗ».
Мероприятие пройдет с 6 по 9 декабря 2022 года в г. Москве.

Подробную информацию о форуме можно найти на официальном сайте мероприятия:  https://biot-expo.ru/.
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