Дюртюлинская межрайонная прокуратура разъясняет право собственника жилого помещения на получение информации о прописанных лицах

Федеральным законом от 14.07.2022 № 304-ФЗ внесены изменения в статью 3 Закона Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» и статью 10 Федерального закона «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации».
В соответствии с указанными изменениями собственник жилого помещения получит право на бесплатное получение информации о регистрации граждан, а также данных об иностранных гражданах и лицах без гражданства, поставленных на учет по месту пребывания в его жилом помещении, без согласия лиц, в отношении которых запрашивается указанная информация.
Данная информация будет включать в себя такие сведения, как фамилия, имя, отчество, дата, место рождения, дата регистрации по месту жительства или месту пребывания. В отношении иностранных граждан также будет предоставляться информация о гражданстве, дате и сроке регистрации по месту жительства, постановке на учет по месту пребывания.
Указанные изменения вступают в силу с 01 января 2023 года.
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