Дюртюлинская межрайонная прокуратура разъясняет, что в 2023 году действующим законодательством будут расширены цели волонтерской деятельности и меры государственной поддержки для волонтеров.

[bookmark: _GoBack]В частности, с 01.01.2023 в законную силу вступает Федеральный закон от 07.10.2022 № 394-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)», в соответствии с которым благотворительная и добровольческая (волонтерская) деятельность может осуществляться также в целях содействия медицинским организациям в оказании медицинской помощи и правоохранительным органам в охране общественного порядка.
Согласно изменениям в законодательстве, с января 2023 года добровольцы (волонтеры) в установленных случаях и порядке вправе рассчитывать на поддержку не только в форме возмещения вреда жизни или здоровью, но и в форме страхования (возмещения понесенных расходов на страхование) жизни или здоровья.
Также законом определены виды деятельности, при осуществлении которых в счет возмещения вреда жизни или здоровью добровольца (волонтера) выплачивается компенсация за счет средств федерального бюджета.
Особое внимание обращает на себя тот факт, что в соответствии с изменениями законодательства компенсация назначается, если причинен вред жизни или здоровью добровольца (волонтера), сведения о котором содержатся в единой информационной системе.
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