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	Администрация
 сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района

 Дюртюлинский район

 Республики Башкортостан

Советская ул., д. 4,  с.Таймурзино,  Дюртюлинский район, Республика Башкортостан, 452319.

Тел./факс (34787) 66-1-30.

Адрес эл.почты: 50.ty@bashkortostan.ru  


                 ҠАРАР                                                              ПОСТАНОВЛЕНИЕ
О внесение изменений в постановление главы сельского поселения

Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан от 04.12.2019 № 12/4 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление водных объектов, находящихся в муниципальной собственности (обводненный карьер, пруд), в пользование на основании решения о предоставлении водного объекта в пользование»  в сельском поселении  Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан»
         В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 2022 года №18 «О подготовке и принятия решения о предоставлении водного объекта в пользование»,  постановлением Правительства Республики Башкортостан от 22 апреля 2016 года № 153 «Об утверждении типового (рекомендованного) перечня муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления в Республике Башкортостан», Администрация сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

      1.Внести следующие изменения  в постановление главы сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан от 04.12.2019 № 12/4 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление водных объектов, находящихся в муниципальной собственности (обводненный карьер, пруд), в пользование на основании решения о предоставлении водного объекта в пользование»  в сельском поселении  Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан»»:

1.1. Пункт 2.3 изложить в следующей редакции:

«2.3. В предоставлении муниципальной услуги принимают участие многофункциональные центры при наличии соответствующего соглашения о взаимодействии.

При предоставлении муниципальной услуги Администрация (Уполномоченный орган) взаимодействует:

- с органами государственной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченными на выдачу лицензии на пользование недрами в отношении участков недр местного значения в границах заявленной к использованию части водного объекта;
- с Федеральным агентством по рыболовству (его территориальными органами);

- с Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (ее территориальными органами);

- с  Федеральным агентством по недропользованию.»

1.2. Абзац 2, 3 пункта 2.6 изложить в следующей редакции:

«Оформление нового решения о предоставлении водного объекта в пользование осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты поступления в Администрацию (Уполномоченный орган) заявления и документов, указанных в пункте  2.8.9  Административного регламента.

Решение о прекращении действия решения о предоставлении водного объекта в пользование принимается в течение 5 рабочих дней с даты поступления в Администрацию (Уполномоченный орган) заявления об отказе от дальнейшего использования водного объекта»
1.3. Пункт 2.10 изложить в следующей редакции:
«2.10. В случае внесения изменений в сведения о водопользователе, включенные в Единый государственный реестр юридических лиц или Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей, или обнаружения технических ошибок в сведениях о водопользователе, не относящихся к условиям использования водного объекта, лицо, которому было выдано решение о предоставлении водного объекта в пользование, может обратиться в Администрацию (Уполномоченный орган), который выдал решение, с заявлением о выдаче ему нового решения.

К заявлению о выдаче нового решения прилагаются:

а) оригинал решения о предоставлении водного объекта в пользование;

б) копия документа, удостоверяющего личность, - для физического лица;

в) согласие на обработку персональных данных - для физического лица;

г) документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, - при необходимости;

д) сведения о выделенных и предоставленных в пользование рыбоводных участках в границах заявленной к использованию части водного объекта с указанием вида водопользования (в случае использования водного объекта рыбохозяйственного значения);

е) сведения из Единого государственного реестра недвижимости о правах на земельный участок (в случае использования водного объекта для строительства причалов);

ж) сведения о выданной лицензии на пользование недрами в отношении участков недр, за исключением участков недр местного значения, в границах заявленной к использованию части водного объекта;

з) сведения о выданной лицензии на пользование недрами в отношении участков недр местного значения в границах заявленной к использованию части водного объекта.».
1.4. Пункт 2.8.1 изложить в следующей редакции:

«2.8.1. заявление о предоставлении водного объекта или его части в пользование на основании решения о предоставлении водного объекта в пользование (далее – заявление) по форме согласно Приложению № 1 к настоящему Административному регламенту, поданное в адрес Администрации (Уполномоченного органа) следующими способами:

· на бумажном носителе при личном обращении в Администрацию (Уполномоченный орган) или многофункциональный центр;


– на бумажном носителе посредством почтового отправления ценным письмом с уведомлением о вручении и с описью вложения; 


– в форме электронного документа с использованием РПГУ (далее – отправление в электронной форме).

В заявлении также указывается один из следующих способов предоставления результатов предоставления муниципальной услуги:

в виде бумажного документа, который Заявитель получает непосредственно при личном обращении в Администрации (Уполномоченном органе);

в виде бумажного документа, который Заявитель получает непосредственно при личном обращении в многофункциональном центре;

в виде бумажного документа, который направляется Заявителю посредством почтового отправления;

в виде электронного документа, который направляется Заявителю в «Личный кабинет» РПГУ.

В заявлении о предоставлении водного объекта в пользование указываются:

а) сведения о заявителе:

полное и сокращенное (при наличии) наименование и организационно-правовая форма, место нахождения, индивидуальный номер налогоплательщика, код по ОКВЭД по основной деятельности, соответствующий цели предполагаемого водопользования, адрес электронной почты - для юридического лица;

фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес регистрации по месту жительства, адрес фактического проживания, индивидуальный номер налогоплательщика, данные документа, удостоверяющего личность, адрес электронной почты - для физического лица и индивидуального предпринимателя;

б) наименование, идентификационные характеристики водного объекта согласно сведениям, содержащимся в государственном водном реестре, указанным в пункте 7  Правил подготовки и принятия решения о предоставлении водного объекта или его части в пользование, место расположения заявленной к использованию части водного объекта с указанием координат места водопользования, координат местоположения береговой линии (границы водного объекта), в пределах которых предполагается осуществлять водопользование (координаты не менее двух характерных точек береговой линии, прилегающих к крайним точкам места водопользования). Координаты определяются в системе координат, установленной для ведения Единого государственного реестра недвижимости;

в) вид, цель и срок водопользования;

г) параметры водопользования (в тыс. куб. м или кв. км);

д) регистрационный код гидротехнических сооружений в Российском регистре гидротехнических сооружений (в случае использования водного объекта для осуществления прудовой аквакультуры (рыбоводства) в прудах, образованных водоподпорными сооружениями на водотоках, и с акваторией площадью не более 200 гектаров, а также на водных объектах, используемых в процессе функционирования мелиоративных систем, а также для осуществления прудовой аквакультуры (рыбоводства) на водных объектах с акваторией площадью больше 200 гектаров, образованных до 1980 года водоподпорными сооружениями на водотоках);

е) регистрационный номер лицензии на пользование недрами (в случае использования водного объекта для разведки и добычи полезных ископаемых);

ж) сведения о заявляемом объеме сброса сточных вод (в случае использования водного объекта для сброса сточных вод, сброса сточных вод для осуществления аквакультуры (рыбоводства);

з) сведения о заявляемом объеме забора (изъятия) водных ресурсов из водного объекта (в случае использования водного объекта для забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов для гидромелиорации земель, для забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов для осуществления аквакультуры (рыбоводства).»

1.5. Дважды примененный порядковый номер - пункт 2.10. считать пунктом 2.11., далее соответственно пункты - 2.11., 2.12., 2.13., 2.14., 2.15., 2.16., 2.17., 2.18., 2.19., 2.20., 2.21., 2.22., 2.23., 2.24., 2.25., 2.26., 2.27., 2.28. считать пунктами 2.12., 2.13., 2.14., 2.15., 2.16., 2.17., 2.18., 2.19., 2.20., 2.21., 2.22., 2.23., 2.24., 2.25., 2.26., 2.27., 2.28., 2.29. 

1.6. Абзац  14 пункта 2.24 изложить в следующей редакции: 

«При предоставлении муниципальной услуги инвалидам обеспечиваются:

возможность беспрепятственного доступа к объекту (зданию, помещению), в котором предоставляется муниципальная услуга;

возможность самостоятельного передвижения по территории, на которой расположены здания и помещения, в которых предоставляется муниципальная услуга, а также входа в такие объекты и выхода из них, посадки в транспортное средство и высадки из него, в том числе с использование кресла-коляски;

сопровождение инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения и оказание им помощи;

надлежащее размещение оборудования и носителей информации, необходимых для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов зданиям и помещениям, в которых предоставляется муниципальная услуга, и к муниципальной услуге с учетом ограничений их жизнедеятельности;

дублирование необходимой для инвалидов звуковой и зрительной информации, а также надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля;

допуск сурдопереводчика и тифлосурдопереводчика;

допуск собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение и выдаваемого по форме и в порядке, которые определяются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социальной защиты населения на объекты (здания, помещения), в которых предоставляются услуги;

оказание инвалидам помощи в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуг наравне с другими лицами.»

1.7. Пункт 3.10.1. изложить в следующей редакции:

«3.10.1. Для рассмотрения вопроса о выдаче нового решения должностное лицо, ответственное за рассмотрение принятых документов, в течение 2 рабочих дней со дня представления документов, указанных в пункте 3.10. настоящего Административного регламента запрашивает, в том числе в электронной форме с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия:

сведения из Единого государственного реестра юридических лиц - для юридических лиц;

сведения из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей - для индивидуальных предпринимателей;

сведения о выделенных и предоставленных в пользование рыбоводных участках в границах заявленной к использованию части водного объекта с указанием вида водопользования (в случае использования водного объекта рыбохозяйственного значения);

        сведения из Единого государственного реестра недвижимости о правах на земельный участок (в случае использования водного объекта для строительства причалов);

        сведения о выданной лицензии на пользование недрами в отношении участков недр, за исключением участков недр местного значения, в границах заявленной к использованию части водного объекта;

сведения о выданной лицензии на пользование недрами в отношении участков недр местного значения в границах заявленной к использованию части водного объекта.

Органы  в течение 2 рабочих дней со дня получения запроса, представляет запрашиваемые сведения в форме, в которой поступил запрос. В случае если для подготовки запрашиваемых сведений не требуется совершение дополнительных действий, указанные сведения представляются на основании межведомственного запроса в электронной форме в день обращения.
Заявитель, вправе по собственной инициативе представить документы, подтверждающие запрашиваемые сведения.

В случае принятия нового решения о предоставлении водного объекта или его части на основании решения о предоставлении водного объекта в пользование:

1) подготавливает проект нового решения о предоставлении водного объекта в пользование в 2-х экземплярах путем заполнения типовой формы решения о предоставлении водного объекта в пользование, утвержденной Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 14 марта 2007 года № 56 «Об утверждении типовой формы решения о предоставлении водного объекта в пользование»;

2) подписывает у должностного лица Администрации (Уполномоченного органа) (указывается наименование должности) проект решения о предоставлении водного объекта в пользование.

Общий срок выполнения административных действий по рассмотрению документов и оформлению нового решения о предоставлении водного объекта в пользование для направления его на государственную регистрацию составляет 5 рабочих дней с даты поступления, соответствующего заявления в Администрацию (Уполномоченном органе).» 
2. Данное постановление обнародовать на информационном стенде в здании администрации Таймурзинского сельсовета Дюртюлинского района Республики Башкортостан по адресу: с.Таймурзино, ул.Советская, 4.  и на официальном сайте   в сети «Интернет».

3.  Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава сельского поселения                                                                 У.Ф. Агадуллин                 

с.Таймурзино

25 марта 2024 г.
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