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Дюртюлинская межрайонная прокуратура в судебном порядке потребовала устранить нарушения требований законодательства о безопасности гидротехнических сооружений.
Межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства о безопасности гидротехнических сооружений, в ходе которой установлено, что в 10 сельсоветах муниципального района Дюртюлинский район не в полной мере исполняются обязанности по безопасной эксплуатации гидротехнических сооружений.
Поскольку администрациями сельских поселений не обеспечена разработка декларации безопасности гидротехнического сооружения, не заключены договора обязательного страхования гражданской ответственности за причинение вреда в результате аварии, а также  не обеспечено предоставление сведений федеральному органу исполнительной власти, уполномоченному на проведение федерального государственного контроля в области безопасности гидротехнических сооружений, для внесения их в Российский регистр сведений о гидротехническом сооружении межрайонная прокуратура обратилась в суд с исковыми заявлениями об обязании собственников гидротехнических сооружений устранить нарушения требований законодательства о безопасности гидротехнических сооружений.
Решением Дюртюлинского районного суда исковые требования прокурора удовлетворены. Исполнение судебного решения находится на контроле межрайонной прокуратуры.
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