Уведомление об осуществлении трудовой деятельности иностранным гражданином 
или лицом без гражданства, получившим патент 
В соответствии с Федеральным законом от 10 июля 2023 года № 316-ФЗ, которым внесены изменения в Федеральный закон от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (пункт 7 статьи 13.3.), с 07 января 2024 года иностранный гражданин в течение двух месяцев со дня выдачи патента (документа, подтверждающего право иностранного гражданина, прибывшего в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, на временное осуществление на территории субъекта Российской Федерации трудовой деятельности) обязан предоставить (направить) в территориальный орган МВД России, выдавший патент, уведомление об осуществлении трудовой деятельности.  
Форма уведомления и порядок подачи уведомления утверждены приказом МВД России от 5 сентября 2023 года № 655 «Об установлении формы уведомления об осуществлении трудовой деятельности иностранным гражданином или лицом без гражданства, получившим патент, и Порядка подачи уведомления в территориальный орган МВД России, выдавший патент».
К уведомлению прилагается копия трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), заключенных между работодателем, заказчиком работ (услуг) и иностранным гражданином, либо в уведомлении сообщаются сведения о гражданско-правовом договоре на выполнение работ (оказание услуг) в случае его заключения в устной форме. 
Иностранный гражданин должен представить уведомление одним из следующих способов:

- на бумажном носителе непосредственно в территориальный орган МВД России, выдавший патент (Управление по вопросам миграции МВД по Республике Башкортостан, расположенное по адресу: 450077, Республика Башкортостан, Уфа, Гоголя, 47);
- направить в территориальный орган МВД России, выдавший патент (Управление по вопросам миграции МВД по Республике Башкортостан, расположенное по адресу: 450077, Республика Башкортостан, Уфа, Гоголя, 47) почтовым отправлением с уведомлением о вручении; 

- в форме электронного документа с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг (https://www.gosuslugi.ru/help/faq/job_notifications/103335). 

В случае непредставления иностранным гражданином в течение двух месяцев уведомления и копии трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг)  выданный патент аннулируется (подпункт 4 пункта 22 статьи 13.3. Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ).  
Отмечаем, что работодатель или заказчик работ (услуг) не может представить уведомление за иностранца, поскольку это не предусмотрено правилами подачи уведомления. Поэтому работодателю необходимо проконтролировать отправку уведомления иностранным работником, иначе патент будет аннулирован и иностранец не сможет работать у работодателя. 
Уведомление об аннулировании патента в течение трех рабочих дней со дня принятия данного решения направляется территориальным органом МВД России работодателю или заказчику работ (услуг), привлекающим и использующим для осуществления трудовой деятельности иностранного гражданина, а также иностранному гражданину (пункт 28 статьи 13.3. Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ). 
Как только работодатель узнает об аннулировании патента, он должен незамедлительно уволить иностранного работника по пункту 2 части 1 статьи 327.6. Трудового кодекса РФ.
Приложение: бланк уведомления об осуществлении трудовой деятельности иностранным гражданином или лицом без гражданства, получившим патент.
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