	Башҡортостан  Республикаһы

Дүртѳйлѳ районы

 муниципаль районыныӊ

 Таймырҙа  ауыл советы

 ауыл биләмәһе

 хакимиәте 
 Совет урамы, 4, Таймырҙа ауылы,  Дүртөйлө районы,  Башҡортостан Республикаһы, 452319.

Тел./факс (34787) 66-1-30.

Эл.почта адресы: 50.ty@bashkortostan.ru  
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	Администрация
 сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района

 Дюртюлинский район

 Республики Башкортостан

Советская ул., д. 4,  с.Таймурзино,  Дюртюлинский район, Республика Башкортостан, 452319.

Тел./факс (34787) 66-1-30.

Адрес эл.почты: 50.ty@bashkortostan.ru  


                 ҠАРАР                                                              ПОСТАНОВЛЕНИЕ
О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района

 Дюртюинский район Республики Башкортостан от 28.04.2020 № 4/5 

«Об утверждении Положения о межведомственной комиссии
Администрации сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу  или реконструкции»

        Руководствуясь  Конституцией Российской Федерации, Жилищным кодексом российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 №131-ФЗ, Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции», Конституцией Республики Башкортостан, Законом Республики Башкортостан от 18.03.2005 №162-з «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан», Уставом сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан,
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. В постановление главы администрации сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан от 28.04.2020 № 4/5 «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии Администрации сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу  или реконструкции» (далее - Положение) внести следующие изменения:

1.1 Абзац первый пункта 1.5 Положения изложить в новой редакции следующего содержания:

«В состав комиссии включаются также представители органов, уполномоченных на проведение регионального жилищного надзора (муниципального жилищного контроля), государственного контроля и надзора в сферах санитарно-эпидемиологической, экологической и иной безопасности, защиты прав потребителей и благополучия человека (далее - органы государственного надзора (контроля), а также в случае необходимости, в том числе в случае проведения обследования помещений на основании сводного перечня объектов (жилых помещений), находящихся в границах зоны чрезвычайной ситуации, предусмотренного пунктом 42 Положения, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 января 2006 года № 47, - представители органов архитектуры, градостроительства и соответствующих организаций, эксперты, в установленном порядке аттестованные на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий.»
1.2. Пункт 3.8 Положения изложить в новой редакции следующего содержания:

«3.8. В случае если комиссией проводится оценка жилых помещений жилищного фонда Российской Федерации или многоквартирного дома, находящегося в федеральной собственности, орган местного самоуправления не позднее чем за 20 календарных дней до дня начала работы комиссии, а в случае проведения оценки жилых помещений, получивших повреждения в результате чрезвычайной ситуации, - не позднее чем за 15 дней календарных дней до дня начала работы комиссии обязан в письменной форме посредством почтового отправления с уведомлением о вручении, а также в форме электронного документа с использованием единого портала направить в федеральный орган исполнительной власти Российской Федерации, осуществляющий полномочия собственника в отношении оцениваемого имущества, и правообладателю такого имущества уведомление о дате начала работы комиссии, а также разместить такое уведомление на межведомственном портале по управлению государственной собственностью в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".».

1.3. Пункт 3.10 Положения изложить в новой редакции следующего содержания:

«Комиссия рассматривает поступившее заявление, или заключение органа государственного надзора (контроля), или заключение экспертизы жилого помещения, предусмотренные пунктом 42 Положения, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 января 2006 года № 47, в течение 30 календарных дней с даты регистрации, а сводный перечень объектов (жилых помещений) или поступившее заявление собственника, правообладателя или нанимателя жилого помещения, которое получило повреждения в результате чрезвычайной ситуации и при этом не включено в сводный перечень объектов (жилых помещений), предусмотренные пунктом 42 настоящего Положения, - в течение 20 календарных дней с даты регистрации и принимает решение (в виде заключения), указанное в пункте 47 настоящего Положения, либо решение о проведении дополнительного обследования оцениваемого помещения.
          В ходе работы комиссия вправе назначить дополнительные обследования и испытания, результаты которых приобщаются к документам, ранее представленным на рассмотрение комиссии.  

           В случае непредставления заявителем документов, предусмотренных пунктом 45 Положения, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 января 2006 года № 47, и невозможности их истребования на основании межведомственных запросов с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия комиссия возвращает без рассмотрения заявление и соответствующие документы в течение 15 календарных дней со дня истечения срока, предусмотренного абзацем первым настоящего пункта.».

2. Настоящее постановление обнародовать на информационном стенде в здании администрации сельского поселения Таймурзинский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан по адресу: с.Таймурзино, ул. Советская, 4 и на официальном сайте в сети «Интернет».
3. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава сельского поселения                                                                               У.Ф.Агадуллин

с.Таймурзино

27 ноября 2024 года 

№ 11/13
